

Janvier 2022



Remarque

Cette feuille d'information porte sur la recherche de fonds et le soutien de projets de promotion de la santé. Les offres des organisations sélectionnées (Confédération, cantons, organismes de financement privés et prix d'encouragement) font l'objet de présentations succinctes, avec les liens correspondants.

Des informations générales sur les acteurs et les activités dans le domaine de la prévention des maladies non transmissibles, des addictions et de la santé psychique sont fournies par la plateforme de connaissances sur la prévention en Suisse <u>www.prevention.ch</u>.

La feuille d'information reflète la situation au 20 septembre 2021 et ne prétend pas à l'exhaustivité.

Impressum

Édité par

Promotion Santé Suisse

Auteure

Eva Holl

Direction de projet Promotion Santé Suisse

Dr Fabienne Amstad

Crédit photographique image de couverture

Promotion Santé Suisse, Peter Tillessen

Renseignements et informations

Promotion Santé Suisse, Wankdorfallee 5, CH-3014 Berne, tél. +41 31 350 04 04, office.bern@promotionsante.ch, www.promotionsante.ch

Texte original

Allemand

Numéro de commande

01.0411.FR 01.2022

Cette publication est également disponible en allemand (numéro de commande 01.0411.DE 12.2021).

Télécharger le PDF

www.promotionsante.ch/publications

© Promotion Santé Suisse, janvier 2022

Table des matières

1	Introduction	4
2	Financement étatique	5
	2.1 Confédération	5
	2.1.1 Bureau fédéral de l'égalité entre femmes et hommes BFEG	5
	2.1.2 Bureau fédéral de l'égalité pour les personnes handicapées BFEH	6
	2.1.3 Fonds de prévention des problèmes liés à l'alcool	7
	2.1.4 Fonds de prévention du tabagisme FPT	8
	2.1.5 Fonds national suisse de la recherche scientifique FNS	9
	2.1.6 Innosuisse – Agence suisse pour l'encouragement de l'innovation (anciennement CTI)	10
	2.1.7 Service de lutte contre le racisme SLR	11
	2.1.8 Programmes de financement d'autres offices fédéraux	12
	2.2 Cantons	12
3	Promotion privée	17
	3.1 Répertoires de fondations et de plateformes de crowdfunding	17
	3.2 Sélection de fondations et autres sources de financement	18
	3.2.1 Age-Stiftung	18
	3.2.2 Alfred und Bertha Zangger-Weber Stiftung	19
	3.2.3 Asuera Stiftung	20
	3.2.4 AVINA Stiftung	21
	3.2.5 Beisheim Stiftung	22
	3.2.6 Ebnet-Stiftung	23
	3.2.7 Fondation Arcanum	24
	3.2.8 Fondation Ernst Göhner	25
	3.2.9 Fondation Leenaards	26
	3.2.10 Fondation Sana – Fonds pour la promotion de la santé, de la recherche et de la prévention	27
	3.2.11 Loterie romande et Swisslos	28
	3.2.12 Paul Schiller Stiftung	29
	3.2.13 Pour-cent culturel Migros	30
	3.2.14 Promotion Santé Suisse – Soutien de projets PAC	31
	3.2.15 Promotion Santé Suisse – Soutien de projets Prévention dans le domaine des soins (PDS)	32
	3.2.16 Stiftung Mercator Schweiz	33
	3.2.17 SV Fondation	34
	3.2.18 Walder Stiftung	35
	3.2.19 WaliDad Stiftung	36
4	Organismes de financement selon l'axe thématique	37
5	Driv	1.6

1 Introduction

La présente brochure vise à aider les personnes et institutions actives dans la promotion de la santé et la prévention à trouver des fonds pour des projets. Les offres des organisations sélectionnées pour financer des projets de promotion de la santé et de prévention sont présentées de manière succincte. La liste ne prétend pas à l'exhaustivité.

Le document fait la distinction entre promotion étatique (Confédération et cantons), promotion privée, organismes de promotion à vocation thématique et prix d'encouragement. En plus des autorités présentées ici, d'autres offices fédéraux apportent également un soutien financier et d'autre nature à des projets portant sur la promotion de la santé et la prévention. Citons notamment, en fonction de la thématique choisie, l'Office fédéral de la santé publique OFSP (p. ex. prévention des maladies transmissibles, drogues, migration et santé), la Commission fédérale des migrations CFM, l'Office fédéral des migrations ODM, l'Office fédéral du développement territorial ARE, l'Office fédéral des assurances sociales OFAS, l'Office fédéral du sport OFSPO, l'Office fédéral des routes OFROU ou le Secrétariat d'État à l'économie SECO. En fonction du thème, du groupe cible et de la portée du projet, il est aussi possible de parvenir à convaincre d'autres acteurs à participer au financement: des services cantonaux comme les directions de l'instruction publique, des communes ou encore des partenaires de l'économie à l'instar des assureurs-maladie.

Les projets de promotion de la santé et de prévention obtiennent un financement important de la part des fondations suisses notamment. Fin 2020, la Suisse comptait 13 375 fondations d'utilité publique (source: swissfoundations 2020: Faits et chiffres). Nombre d'entre elles sont enregistrées dans le répertoire fédéral des fondations, dans lequel il est possible d'effectuer une recherche par nom, but et mots clés. Là aussi, la brochure ne peut en répertorier qu'une petite sélection. En plus des fondations, il existe d'autres institutions de financement qui soutiennent souvent aussi des projets de personnes ou d'organisations actives au niveau local ou régional.

En recherchant un financement approprié, il faudrait également tenir compte du fait que les projets de promotion de la santé sont classés, en fonction des critères des organismes de soutien, dans les domaines «Santé», «Affaires sociales», «Migration», «Formation», «Groupes vulnérables», etc. Pour réussir à obtenir des fonds, une bonne idée, une grande expérience pratique et la qualité de la demande sont décisives. Une demande formelle et convaincante du point de vue du contenu ainsi qu'une utilisation professionnelle des formulaires de demande prédéfinis sont d'autres prérequis. De nombreuses institutions proposent des guides, des séminaires ou des recommandations de livres sur le thème «Établir une bonne demande». La plateforme pour le développement de la qualité quint-essenz de Promotion Santé Suisse fournit également des informations utiles à cet égard.

Une mise à jour de la présente brochure est régulièrement effectuée et publiée sur la base des retours des institutions de soutien et des expériences pratiques. Toute demande de complément, modification ou correction doit être adressée à <u>info.projektfoerderungKAP@promotionsante.ch</u>.

2 Financement étatique

2.1 Confédération

2.1.1 Bureau fédéral de l'égalité entre femmes et hommes BFEG

Contact

Bureau fédéral de l'égalité entre femmes et hommes BFEG Schwarztorstrasse 51 3003 Berne

Tél. +41 58 462 68 43

+41 58 481 88 18

E-mail: aidesfinancieres@ebg.admin.ch Site internet: www.ebg.admin.ch/ebg/fr/home.html

Qui bénéficie d'un soutien?

Les organisations de droit privé ou public à but non lucratif.

Domaines thématiques soutenus

- · Aides financières pour les projets et les organisations qui mènent des activités régulières dans le domaine de la prévention contre la violence à l'égard des femmes et la violence domestique. Sont soutenues des mesures préventives et des mesures de coordination et de mise en réseau des acteurs. Pour plus de détails: <u>Aides financières pour la prévention</u>
- Soutien financier à des projets visant à promouvoir l'égalité des sexes dans la vie professionnelle.

Critères principaux

Besoin objectif, recherche d'impact large et supraindividuel, durabilité, efficacité et efficience de la réalisation. Contribuer à la diffusion des mesures.

Sont soutenus:

- des mesures à l'échelle du pays, d'une région linquistique ou de plusieurs cantons;
- des projets à caractère exemplaire (également régionaux), destinés à tester de nouvelles stratégies et méthodes d'intérêt national.

Montant de la contribution

Une partie des coûts du projet (à hauteur de 50 % maximum des coûts totaux du projet) sera couverte en complément des contributions propres et des fonds de tiers. Pour plus de détails: <u>Directives relatives à </u> l'octroi d'aides financières ou pour les questions d'égalité des sexes: Directives relatives à l'octroi des aides financières prévues à l'art. 14 LEq.

Formulaire de demande

Formulaire de demande au format Word à télécharger, à soumettre par voie électronique.

Délais

31 janvier et 31 août

Langues de la demande

2.1.2 Bureau fédéral de l'égalité pour les personnes handicapées BFEH

Contact

Bureau fédéral de l'égalité pour les personnes handicapées BFEH Inselgasse 1 3003 Berne

 Tél.
 +41 58 462 82 36

 E-mail:
 ebgb@gs-edi.admin.ch

Site internet: www.edi.admin.ch/edi/fr/home/

fachstellen/bfeh.html

Qui bénéficie d'un soutien?

Des organisations opérant au niveau national ou de toute une région linguistique, des cantons ou des communes.

Domaines thématiques soutenus

Les projets qui explorent de nouvelles voies pour intégrer les personnes handicapées. Domaines: formation, activité professionnelle, logement, transport de personnes, culture et sport. Ne sont pas soutenus les travaux de construction. Pour plus de détails: Demandes d'aide financière.

Critères principaux

Besoin objectif, impact, possibilité de transfert, innovation et durabilité. Pour plus de détails: <u>Conditions</u>.

Montant de la contribution

Aucune information sur un plafond fixe. Le budget du projet doit inclure une part avérée d'autofinancement ou d'autres sources de financement à hauteur de 50 % (valeur indicative).

Formulaire de demande

Toute personne souhaitant soumettre une demande doit d'abord s'enregistrer sur le portail <u>Gestion des aides financières PBV du BFEH</u>. Le formulaire de demande est à télécharger et à renvoyer une fois complété via la plateforme PBV. Une demande comprend en outre: concept de projet, calendrier, budget détaillé et concept d'évaluation (à télécharger également sur la plateforme PBV).

Délais

15 mars et 15 septembre

Langues de la demande

2.1.3 Fonds de prévention des problèmes liés à l'alcool

Contact

Office fédéral de la santé publique OFSP Division Prévention des maladies non transmissibles Secrétariat du Fonds de prévention des problèmes liés à l'alcool

Schwarzenburgstrasse 157 3003 Berne

Tél. +41 58 463 87 93 E-mail: alkohol@bag.admin.ch

Site internet: Demandes de financement pour un

projet de prévention en matière d'alcool

Qui bénéficie d'un soutien?

Les institutions, projets et recherches consacrés à la lutte contre la consommation d'alcool à risque.

Domaines thématiques soutenus

Le Fonds de prévention des problèmes liés à l'alcool met à la disposition des requérantes et requérants un catalogue non exhaustif de thèmes prioritaires: projets pour le groupe cible enfants et adolescent-e-s ou le groupe cible des personnes âgées ou pour les adultes difficiles à atteindre; projets visant à améliorer l'égalité des chances en matière de santé, le dépistage et l'intervention précoces en cas de consommation problématique d'alcool ou la promotion de la santé et la prévention pour les personnes se trouvant dans des phases critiques de la vie (chômage, maladie, divorce, passage de l'école au monde du travail, sortie de la vie professionnelle, etc.).

Critères principaux

Effet préventif significatif, respect des normes de qualité reconnues en matière de travail de prévention. controlling et évaluation prévus; envergure nationale, nécessité avérée, prise en compte des besoins spécifiques des hommes et des femmes, prise en compte des expériences issues de projets similaires, objectifs du projet clairement définis, spécifiques et vérifiables. Pour plus de détails, consulter les «Critères relatifs à la forme» et les «Critères relatifs au contenus».

Montant de la contribution

Financement de 50 % maximum (à hauteur de 80 % maximum dans des exceptions justifiées) des coûts du projet. Preuve des contributions propres ou des contributions de tiers.

Formulaire de demande

Formulaire de demande au format Word à télécharger. La demande signée doit être soumise par voie électronique.

Délais

31 août pour les projets réguliers, 28 février et 31 août pour les petits projets (budget total jusqu'à 40000 CHF maximum, contribution du fonds jusqu'à 20000 CHF maximum)

Langues de la demande

2.1.4 Fonds de prévention du tabagisme FPT

Contact

Fonds de prévention du tabagisme FPT c/o Office fédéral de la santé publique Schwarzenburgstrasse 157 3003 Berne

E-mail: info@tpf.admin.ch

Site internet: www.tpf.admin.ch/tpf/fr/home.html

Qui bénéficie d'un soutien?

Les personnes soumises à la redevance en faveur du Fonds de prévention du tabagisme ou celles qui bénéficient de leur soutien financier ne peuvent percevoir de contributions financières. Aucune information sur d'autres restrictions.

Domaines thématiques soutenus

Le FPT finance des mesures de prévention visant à réduire les dommages causés par le tabagisme, à empêcher le début de la consommation de tabac, à promouvoir son arrêt et à protéger la population du tabagisme passif. Le FPT soutient également des projets de recherche.

Critères principaux

L'idée du projet est conforme au but du fonds et représente une contribution à la stratégie nationale de prévention du tabagisme. Le projet a le potentiel de produire un effet préventif significatif. Le projet répond aux normes de qualité reconnues en matière de travail de prévention (quint-essenz.ch) et fait l'objet d'un controlling et d'une évaluation. Plus de détails sur: <u>Présentation du projet</u>, sections «Examen préalable» et «Évaluation de la demande de financement» ainsi que <u>Formulaires pour projets de prévention</u>.

Montant de la contribution

Pas de plafond fixe défini pour la contribution FPT. Le FPT prend en charge les coûts du projet à raison de 80 % maximum.

Formulaire de demande

Le formulaire de candidature au format Word peut être téléchargé à l'adresse suivante: Formulaires pour projets de prévention. La demande fait l'objet d'un examen en trois étapes pour vérifier qu'elle est conforme sur le fond et la forme au but visé: analyse de financement et stratégique, examen préalable, évaluation de la demande de financement. Envoyer par e-mail au FPT le formulaire de demande et les éventuels documents annexés, au format PDF, ainsi qu'un exemplaire signé par voie postale. Pour plus de détails: Présentation du projet.

Délais

28 février, 31 mai, 31 août, 30 novembre

Langues de la demande

2.1.5 Fonds national suisse de la recherche scientifique FNS

Contact

Fonds national suisse de la recherche scientifique FNS Wildhainweg 3 Case postale 3001 Berne

Tél. +41 31 308 22 22

E-mail: Contact

Site internet: https://snf.ch/fr/ORqUpoSFePiH6QCp/

page/obtenir-un-soutien

Qui bénéficie d'un soutien?

Personnes physiques occupant des postes de recherche indépendants. Pour plus de détails: Encouragement de projets FNS.

Domaines thématiques soutenus

Des projets de recherche scientifique en Suisse sont soutenus dans toutes les disciplines (sciences humaines, mathématiques, sciences naturelles et sciences de l'ingénieur, biologie, sciences médicales fondamentales, médecine expérimentale, clinique, sociale et préventive). Le FNS fait la distinction entre différents instruments d'encouragement.

Critères principaux

Plan de recherche, CV du ou de la requérant-e et plan de gestion des données (DMP) conformément aux instructions du FNS. Pour plus de détails: www.snf. ch/fr/WAvYcY7awAUGolST/encouragement/projets/ projets-toutes-les-disciplines.

Montant de la contribution

À partir de 50000 CHF.

Formulaire de demande

Soumission via la plateforme internet MySNF.

Délais

Soutien de projets: 1er avril et 1er octobre (à 17 h); pour plus de détails: Mises au concours actuelles

Langues de la demande

Allemand, français, italien, anglais (selon la matière)

2.1.6 Innosuisse – Agence suisse pour l'encouragement de l'innovation (anciennement CTI)

Contact

Innosuisse – Agence suisse pour l'encouragement de l'innovation Einsteinstrasse 2 3003 Berne

Tél +41 58 461 61 61 E-mail: info@innosuisse.ch

Site internet: www.innosuisse.ch/inno/fr/home.html

Qui bénéficie d'un soutien?

Entreprises, chercheurs et chercheuses, start-up, institutions publiques ou privées en Suisse. En règle générale, les projets sont soutenus par des partenaires de mise en œuvre et des partenaires de recherche. Il est cependant possible de soutenir également des projets de chercheurs et chercheuses qui n'ont pas encore de partenaire de mise en œuvre. Le Guide Innosuisse vous mène à l'offre d'encouragement appropriée.

Domaines thématiques soutenus

Innosuisse encourage les projets d'innovation fondés sur la science dans tous les domaines thématiques (sciences de la vie, énergie et environnement, sciences sociales et gestion d'entreprise, ingénierie, technologies de l'information; y compris des projets interdisciplinaires). Pour plus de détails: Lancez votre projet d'innovation.

Critères principaux

- · Le projet doit être axé sur l'innovation scientifique, c'est-à-dire sur la mise en œuvre sur le marché des derniers résultats de la recherche.
- Le projet correspond à un besoin du marché et promet une réussite économique ou une valeur ajoutée sociale.
- Le partenaire de recherche travaille dans un établissement de recherche suisse.
- En outre: degré d'innovation du projet, qualité méthodologique, création de valeur, durabilité, compétences des partenaires du projet.

Montant de la contribution

Pas de plafond défini. Innosuisse prend en charge les coûts salariaux et matériels, ainsi qu'une contribution overhead de 50 % maximum des coûts totaux du projet.

Formulaire de demande

Les demandes sont saisies sur le portail de soumission Analytics d'Innosuisse, accessible à l'adresse: www.innosuisse.ch/inno/fr/home/portails/portailsoumission.html.

Délais

Après enregistrement, les demandes peuvent être soumises en tout temps. Les décisions sont prises à des dates de réunion fixes, en fonction du domaine thématique, voir Séances d'évaluation du Conseil de l'innovation: dates.

Langues de la demande

Allemand, français, italien, anglais

2.1.7 Service de lutte contre le racisme SLR

Contact

Service de lutte contre le racisme Inselgasse 1 3003 Berne

Tél. +41 58 464 10 33 E-mail: ara@qs-edi.admin.ch

Site internet: www.edi.admin.ch/edi/fr/home/

fachstellen/frb.html

Qui bénéficie d'un soutien?

La responsabilité du projet n'est pas limitée; des individus et des entreprises privées peuvent également soumettre une demande.

Domaines thématiques soutenus

Pendant quatre ans (2020-2023), le SLR se concentre sur le soutien de projets de lutte contre le racisme sur internet. Les aides financières sont attribuées en priorité aux projets réalisés dans les champs d'action suivants: prévention et sensibilisation, soutien, contre-discours et monitorage.

Le SLR soutient également des projets dits «laboratoire», qui visent à expérimenter des approches innovantes et créatives de la lutte contre le racisme, ainsi que des projets scolaires et des semaines d'action.

Critères principaux

Efficacité, durabilité, multipliabilité. Participation de personnes ayant une expérience du racisme. Pour plus de détails: Aides financières. Des informations détaillées sur les différents types de projets sont disponibles dans la feuille d'information correspondante (téléchargeable à l'adresse suivante: Les aides financières: pour quels projets?).

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

Les demandes sont soumises via le <u>portail en ligne</u> PBV (gestion des aides financières) (enregistrement préalable/ouverture d'un compte utilisateur requis). Remplir le formulaire de demande souhaité et le renvoyer avec le calendrier, le budget et le plan financier.

Délais

Les demandes peuvent être soumises en tout temps.

Langues de la demande

2.1.8 Programmes de financement d'autres offices fédéraux

Secrétariat d'État aux migrations SEM	Innovation dans le domaine de l'intégration
Office fédéral de la culture OFC	Participation culturelle
Office fédéral des assurances sociales OFAS	Projets de participation
Office fédéral du développement territorial ARE	Programme d'encouragement pour le développement durable
Office fédéral de l'environnement OFEV	Promotion des technologies environnementales

2.2 Cantons

L'engagement des cantons, et notamment des offices cantonaux de la santé, dans les projets de promotion de la santé et de prévention varie considérablement. La plupart des cantons participent déjà aux programmes d'action cantonaux pour la santé des groupes cibles que sont les enfants et les adolescent-e-s ainsi que les personnes âgées dans les domaines de l'alimentation, de l'activité physique et de la santé psychique. Vous trouverez de plus amples informations à ce sujet à la section 3.2 et sur le site de Promotion Santé Suisse: Programmes d'action cantonaux, Cantons participants.

La liste suivante du soutien de projets des cantons dans le domaine de la promotion de la santé et de la prévention donne un aperçu des informations cantonales disponibles à cet égard.

En plus de l'engagement des offices cantonaux de la santé et de l'aide sociale, d'autres acteurs peuvent également entrer en ligne de compte pour soutenir un projet, en fonction de la portée, de l'étendue et du thème de ce dernier:

- directions cantonales de l'instruction publique
- organismes cantonaux spécialisés dans le domaine traité (par exemple l'intégration, la diversité, etc.)
- commune (ou bourgeoisie) dans laquelle un projet doit être mis en œuvre
- organismes ecclésiastiques

Dans tous les cantons, des fonds provenant d'institutions nationales telles que la dîme de l'alcool ainsi que de Swisslos et de la Loterie romande alimentent également le soutien de projets cantonal (voir les informations sous «Tous les cantons»).

Canton	Service administratif, contact	Objectif du soutien de projets cantonal	Exigences, critères	Formulaire de demande, langue, délais, montant de la contribution
Tous les cantons	Dîme de l'alcool, c/o Administration fédérale des douanes Division Alcool et tabac Section Marché de l'alcool et publicité Route de la Mandchourie 25 2800 Delémont Tél. +41 58 462 65 00 E-mail: khw@ezv.admin.ch Site internet: Dîme de l'alcool	Les cantons se voient allouer 10% du bénéfice net résultant de l'imposition des spiritueux. Ils utilisent ces fonds pour lutter contre les causes et les effets de l'alcolisme, l'abus de stupéfiants et autres substances engendrant une addiction, ainsi que l'abus de médicaments. Outre le dépistage précoce, le traitement et la postcure, la prévention est également prise en compte.	Des informations sur l'utilisation des fonds et les coordonnées de contact par canton sont disponibles à la rubrique Rapports cantonaux.	Cf. les directives cantonales.
Tous les cantons	Loterie romande Coordonnées de contact pour la Suisse romande sur: <u>Organes de répartition</u> Swisslos Coordonnées de contact pour la Suisse alémanique sur: <u>Fonds cantonaux</u>	Les fonds cantonaux de Swisslos, des loteries et du sport soutiennent des projets dans les domaines de la culture, du sport, de l'environnement et de l'action sociale. Pour plus de détails: Swisslos et Loterie romande.	Les cantons décident de l'utilisation des bénéfices issus des loteries, voir <u>Fonds</u> cantonaux ou <u>Organes de répartition</u> .	Cf. les directives cantonales.
Appenzell Rhodes- Extérieures	Amt für Gesundheit Abteilung Gesundheitsförderung 5. Oberdorf 4 9055 Bühler Tél. +41 71 353 68 70 E-mail: amtfuergesundheit@ar.ch Site internet: Amt für Gesundheit Abteilung Gesundheitsförderung.	La prévention porte sur la santé psychique, la gestion de la santé en entreprise, la promotion de la santé chez les personnes âgées, les maladies sexuellement transmissibles. Pour plus de détails: Finanzielle Unterstützung im Bereich der Gesundheitsförderung und Prävention.	Bénéficient d'un soutien les projets traitant un problème de santé pertinent, répandu et coûteux. Critères: efficacité, participation, égalité des chances, durabilité, organisation du projet, rapport coût-efficacité. Un soutien est apporté aux associations, aux organisations, aux groupes de projet et aux individus.	Les demandes doivent être soumises par écrit et par voie électronique à l'Abteilung Gesundheitsförderung (Département promotion de la santé). Les requérant-e-s sont informé-e-s de la décision par écrit. Montant maximal et date limite de soumission: non spécifiés. Langue de la demande: allemand
Appenzell Rhodes- Intérieures	Gesundheitsamt Hoferbad 2 9050 Appenzell Tél. +41 71 788 92 50 E-mail: Formulaire de contact Site internet: Gesundheitsförderung und Prävention	Des projets dans les domaines des maladies transmissibles, des addictions, de la santé psychique, de la santé à l'école et de la santé au travail peuvent être financés.	Bénéficient d'un soutien les projets ayant un lien évident avec le canton. Pas de projets à but lucratif. Plus d'informations sur demande.	Montant maximal: non défini. Délais: les demandes peuvent être soumises à tout moment. Langue de la demande: allemand
Bâle- Campagne	Gesundheitsförderung Baselland Bahnhofstrasse 5 4410 Liestal Tél. +41 61 552 62 80 E-mail: gesundheitsfoerderung@bl.ch Site internet: Unterstützung bei Entwicklung von Projekten	Le canton fournit un appui technique pour le développement de projets, l'élaboration de concepts, la mise en réseau, etc.		Aucun soutien financier n'est prévu (il n'existe pas de fonds de soutien de projets).

Canton	Service administratif, contact	Objectif du soutien de projets cantonal	Exigences, critères	Formulaire de demande, langue, délais, montant de la contribution
Neuchâtel	Prévention et promotion de la santé Rue des Beaux-Arts 13 2000 Neuchâtel Tél. +41 32 889 52 19 E-mail: !ysiane.mariani@ne.ch Site internet: Prévention et promotion de La santé	Thématiques soutenues: information en matière de santé; santé psychique, prévention de maladies non transmissibles, santé et environnement/prévention de nuisances physiques, cadres sociaux favorables à la santé; lutte contre les maladies transmissibles; accidents et violence; modes de vie; dépendances, santé scolaire. Pour plus de détails: Commission de promotion de la santé, resp. Prévention des addictions.	Les projets doivent: • être cantonaux ou concerner prioritairement le canton, • émaner de structures reconnues, • émaner de structures tenant compte et intégrant les réseaux et prestations existantes. Il s'agit d'une aide ponctuelle, en principe unique, ayant pour objectif d'aider au démarrage des projets de qualité.	Formulaire de demande de soutien téléchargeable sur: Commission de promotion de la santé. Délai et montant maximal de la contribution: non spécifiés. Langue: français
Nidwald	Fachstelle für Gesundheitsförderung und Integration Marktgasse 3 Case postale 1244 6371 Stans Tél. +41 41 618 75 90 E-mail: gfi@nw.ch Site internet: Gesundheitsförderung und	Projets de promotion de la santé, de prévention et d'intégration, notamment dans les domaines de la santé psychique, de l'alimentation et de l'activité physique, des addictions, des médias numériques ou de l'intégration.	Exemples de critères d'évaluation: em- powerment, participation, durabilité. Pour plus de détails: <u>Finanzielle Projekt-</u> <u>unterstützung > Dokumente</u>	Délai: la demande doit être soumise au moment de la plani- fication du projet.
Obwald	Gesundheitsförderung und Prävention Dorfplatz 4 6061 Sarnen Tél. +41 41 666 64 61 E-mail: gesundheitsfoerderung@ ow.ch Site internet: Gesundheitsförderung und Prävention	Le canton est principalement actif dans le domaine de la santé psychique des enfants et des adolescent-e-s. Les demandes de soutien, concernant également d'autres thèmes et groupes cibles, sont examinées individuellement.	Exigences vis-à-vis d'une demande: un concept de projet clair, avec des informations sur les responsables de la demande, les institutions et multi- plicateur-trice-s impliqué-e-s, descrip- tion du projet, procédure, idée et objectif du projet, groupes cibles, budget.	Délai et montant maximal de la contribution: non définis.
Soleure	Amt für soziale Sicherheit, Fachstelle Prävention & Gesundheitsförderung Ambassadorenhof Riedholzplatz 3 4509 Soleure Tél. +41 32 627 22 80 E-mail: praevention@ddi.so.ch Site internet: Prävention und Gesund- heitsförderung.	Alimentation, activité physique, santé psychique, selon la stratégie cantonale. Pour plus de détails: Ernährung Bewegung und psychische Gesundheit, Gewaltprävention et Suchtprävention.	Un soutien est accordé à des organes responsables (y compris des individus) du canton de Soleure ayant un but caritatif et d'utilité publique. Sont exclues les entreprises à but lucratif.	Délai et montant maximal de la contribution: non spécifiés.

Canton	Service administratif, contact	Objectif du soutien de projets cantonal	Exigences, critères	Formulaire de demande, langue, délais, montant de la contribution
Tessin	Ufficio del medico cantonale Servizio di promozione e di valutazione sanitaria Via Dogana 16 6501 Bellinzone Tél. +41 91 814 30 50 E-mail: dss-spvs@ti.ch Site internet: www4.ti.ch/dss/dsp/spvs/	Alimentation et activité physique, migration et santé, alcool et tabac, santé et environnement, aisance et bien-être, droits et égalité des chances.	Les particuliers, les associations, les organismes et les institutions peuvent soumettre un projet. Pour plus de détails: Présentation d'un projet. Les projets doivent respecter les principes suivants: égalité des chances, empowerment, caractère innovant, montant de la contribution proportionné à l'impact attendu, garantie de durabilité.	Délai et montant maximal de la contribution: non spécifiés.
Uri	Gesundheitsförderung Uri Gemeindehausplatz 2 6460 Altdorf Tél. +41 41 500 47 27 E-mail: info@gesundheitsfoerderung- uri.ch Site internet: Gesundheitsförderung Uri	Soutien aux projets dans les domaines suivants: Alter (vieillessel, Ernährung und Bewegung (alimentation et activité physique), psychische Gesundheit (santé psychique).	Non spécifiés.	Non spécifiés.
Valais	Promotion santé Valais Rue des Condémines 14 Case postale 1951 Sion Tél. +41 27 329 04 29 E-mail: info@psvalais.ch Site internet: www.promotionsantevalais.ch	Il existe un fonds cantonal de promotion de la santé, géré par le service de la santé publique conjointement avec PSV, à qui il est possible d'adresser des demandes de subventions pour des projets.	Non spécifiés.	Non spécifiés.
Zurich	Prävention und Gesundheitsförderung UEP Hirschengraben 84 8001 Zurich Tél. +41 44 634 46 33 E-mail: nina.hodel@uzh.ch Site internet: www.gesundheitsfoerderung- zh.ch	Un soutien professionnel et financier est accordé à des projets individuels dans le domaine de la promotion de la santé et de la prévention (à l'exception notamment des projets scolaires, des projets de prévention des addictions, etc.). Pour plus de détails: Unterstützung für Ihr Projekt.	Exigences: empowerment, responsabilité individuelle, participation, coopération et formation de réseaux, égalité des chances, subsidiarité et ancrage à plus long terme. Ne sont pas soutenus les organes responsables à but lucratif, les individus, les offices cantonaux ou les institutions contrôlées par le canton. Pour plus de détails: Richtlinien zur Unterstützung von Einzelprojekten.	Montant maximal de la contribution: 15000 CHF. Le canton n'assure qu'un financement partiel à hauteur de 50% maximum des coûts du projet. Délais: 31 mars, 15 juillet, 15 novembre Langues: généralement en allemand (demandes en français et en anglais possibles)

3 Promotion privée

La promotion de projets de promotion de la santé et de prévention par des organismes privés est vaste et diversifiée. Les plateformes énumérées ci-après offrent une bonne vue d'ensemble des très nombreuses fondations donatrices en Suisse. La section 3.2 présente une sélection des principaux organismes privés de soutien de projets dans des profils individuels. Dans la recherche d'un financement de

projet adapté, outre les organismes présentés ici, d'autres bailleurs de fonds et sources de financement peuvent également être envisagés, tels que des fonds de soutien de banques (p.ex. Fonds de soutien BCBE), des assurances-maladie (p. ex. Fondation Visana Plus) ou même des plateformes de crowdfunding (voir section 3.1).

Répertoires de fondations et de plateformes de crowdfunding

Lien
www.edi.admin.ch/edi/fr/home/fachstellen/eidge- noessische-stiftungsaufsicht/repertoire-des- fondations.html
https://ceps.unibas.ch/fr/transfert-a-la-pratique/ registres-des-fondations
www.stiftungschweiz.ch Payant pour les porteurs de projet
www.fundraiso.ch/fr Payant pour les porteurs de projet
www.lokalhelden.ch/blog/Page-detail- blog.html?newLanguage=fr

3.2 Sélection de fondations et autres sources de financement

3.2.1 Age-Stiftung

Contact

Age-Stiftung Kirchgasse 42 8001 Zurich

+41 44 455 70 60 Tál E-mail: info@age-stiftung.ch

Site internet: www.age-stiftung.ch/gesuche

Qui bénéficie d'un soutien?

Les personnes morales, les institutions privées et publiques et les associations. En règle générale, les demandes émanant d'individus ne sont pas prises en considération.

Domaines thématiques soutenus

L'accent est mis sur l'habitat et le vieillissement, pour lesquels des solutions durables sont promues. Thèmes: aspects liés à la construction, résidences pour personnes âgées, soins et prise en charge ambulatoires, vie en communauté, importance du quartier et du voisinage, etc.

Critères principaux

Caractère novateur, axé sur la demande et les besoins, mise en réseau, durabilité, rapport coûtperformance, multipliabilité.

L'objectif du soutien apporté est de créer des «partenariats de financement», dans lesquels les expériences tirées des projets peuvent être mises à la disposition du public. La Fondation ne soutient pas les projets de recherche pure et les projets à but lucratif. Le financement est accordé exclusivement à des projets en Suisse alémanique.

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

Avant de soumettre une demande, il convient d'effectuer une clarification préliminaire via la «Erstanfrage» (www.age-stiftung.ch/iframe-test) ou de contacter la cheffe de service, Mme Weiss, par téléphone (tél. +41 44 455 70 64). L'entretien permet de clarifier si le projet correspond au but de la Fondation et au caractère novateur. Les requérant-e-s reçoivent ensuite le lien vers le portail de demande. Le formulaire de demande disponible sur le site internet est à remplir et à renvoyer via le portail de demande.

Délais

Deux dates limites de soumission par an. 2022: 23 février et 20 juillet.

Langue de la demande

3.2.2 Alfred und Bertha Zangger-Weber Stiftung

Contact

Alfred und Bertha Zangger-Weber Stiftung Oberlandstrasse 98 8610 Uster

E-mail: info@zanggerweberstiftung.ch Site internet: www.zanggerweberstiftung.ch

Qui bénéficie d'un soutien?

La Fondation soutient des projets portés par des institutions d'utilité publique dans l'Oberland zurichois, à l'échelle du canton ainsi qu'en Suisse.

Domaines thématiques soutenus

La Fondation est active dans les domaines de soutien que sont l'aide d'urgence, la formation continue et les institutions d'utilité publique. Les champs d'action prioritaires sont la jeunesse, la famille, la vieillesse. Pour plus de détails: <u>Gesuche</u> > <u>Institutionen</u>.

Critères principaux

Les projets à l'étranger sont exclus.

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

Les demandes avec description du projet et demande concrète (montant souhaité), brève description de l'institution, liste de toutes les institutions auxquelles une demande a également été soumise et leurs réponses (en attente, acceptation, rejet) et comptes annuels, doivent être envoyées par voie postale.

Délais

Non définis. Réponse généralement dans les deux mois.

Langue de la demande

3.2.3 Asuera Stiftung

Contact

Asuera Stiftung Hurdnerstrasse 4 8640 Hurden

Tél. +41 55 415 44 55

E-mail: info@asuerastiftung.ch

Site internet: www.asuerastiftung.ch/kontakt

Qui bénéficie d'un soutien?

L'organisation responsable de la mise en œuvre du projet doit être basée en Suisse.

Domaines thématiques soutenus

La Fondation soutient des projets dans les domaines suivants:

- Promotion d'un accès facile au sport pour toutes les générations.
- Promotion de l'utilisation des technologies modernes pour le développement durable, en particulier leur ancrage précoce dans l'éducation des enfants et des adolescent-e-s, ainsi que la participation des personnes âgées au développement technologique.
- Cible géographique: partie supérieure du lac de Zurich.

La Fondation fournit en particulier des fonds de démarrage pour des projets innovants et entrepreneuriaux. Pour plus de détails: Themen.

Critères principaux

Caractère d'utilité publique, lien étroit avec la Suisse, projets présentant une force d'innovation et un potentiel de multiplication. Sont exclus d'un possible financement les conférences et les congrès, les projets de protection des animaux, etc.

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

Demande en ligne via <u>l'outil dédié</u>

Délais

Pas de délais de soumission fixes. La décision est généralement communiquée dans un délai de 6 à 8 semaines.

Langue de la demande

3.2.4 AVINA Stiftung

Contact

AVINA Stiftung Hurdnerstrasse 10 8640 Hurden

Tél. +41 44 225 88 66

E-mail: contact@avinastiftung.ch Site internet: www.avinastiftung.ch

Qui bénéficie d'un soutien?

Aucun soutien n'est accordé à des individus.

Domaines thématiques soutenus

La Fondation se concentre sur la promotion de l'alimentation durable, en particulier l'approvisionnement en protéines. À cette fin, elle soutient notamment la recherche et le développement ainsi que les produits et prestations de service innovants.

Critères principaux

Concept pertinent et compréhensible, potentiel d'innovation, axé sur l'impact, durabilité, transparence. Ne sont pas soutenus les manifestations, films, projets à caractère commercial, projets sociaux, etc. Pour plus de détails: www.avinastiftung.ch/de/bewerbung.

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

Candidature en ligne via Start Antragsprozess.

Processus en deux étapes:

- 1. Vue d'ensemble du projet. Sur cette base, la Fondation décide de la poursuite ou non du projet.
- 2. Soumission du projet. L'acceptation ou le rejet définitif se fait sur la base de l'examen de la demande complète.

Délais

Pas de délais de soumission fixes.

Langues de la demande

Allemand, anglais

3.2.5 Beisheim Stiftung

Contact

Beisheim Stiftung Neuhofstrasse 4 6340 Baar

Tél. +41 41 768 76 70

F-mail: info@beisheim-stiftung.com Site internet: www.beisheim-stiftung.com

Qui bénéficie d'un soutien?

Les organisations d'utilité publique actives en Suisse.

Domaines thématiques soutenus

L'objectif du soutien de projets est de renforcer la cohabitation sociale. Un soutien est accordé à des projets d'utilité publique en Suisse, qui testent de nouvelles solutions à des défis sociétaux, ainsi qu'au développement de concepts éprouvés. Domaines de soutien: éducation, santé, culture et sport pour les groupes cibles jeunes et personnes âgées.

Critères principaux

Respect des objectifs de la Fondation et des critères d'admissibilité formels. Le contenu doit correspondre à l'orientation stratégique du domaine de soutien concerné. Pour plus de détails sur les critères d'admissibilité: Was wir fördern.

Montant de la contribution

Non spécifié. Le montant du financement dépend du potentiel d'efficacité et des besoins opérationnels du projet.

Formulaire de demande

Les demandes de financement sont soumises via l'outil en ligne de la Fondation. Seules les informations de base sont demandées dans un premier temps. Si nécessaire, la Fondation demande que des informations supplémentaires lui soient soumises via l'outil en ligne.

Délais

Pas de délais de soumission fixes. Une soumission précoce est recommandée, car la décision finale de financement peut prendre plusieurs mois.

Langues de la demande

La plateforme de candidature et la communication de la Fondation sont uniquement disponibles en allemand. Toutefois, les candidatures dans d'autres langues sont également acceptées.

3.2.6 Ebnet-Stiftung

Contact

Ebnet-Stiftung Case postale 143 9053 Teufen

Tél. +41 71 335 03 20

E-mail: hw.schmid@schmidgiuliani.ch

Site internet: www.ebnet-stiftung.ch

Qui bénéficie d'un soutien?

Les demandes émanant d'individus ne sont généralement pas soutenues.

Domaines thématiques soutenus

La Fondation soutient des projets qui servent le but de la Fondation «Aide aux personnes souffrant d'affections physiques et psychiques, aux personnes handicapées mentales, aux personnes socialement défavorisées ou aux personnes âgées». La préférence est donnée aux projets ayant un caractère évolutif et/ou de pionnier, notamment des projets de recherche dans le domaine de la psychiatrie et leur mise en œuvre. Pour plus de détails: www.ebnet-stiftung.ch/ unsere foerderpolitik/index.html.

Critères principaux

Promotion des ressources personnelles et d'un mode de vie autodéterminé. Les projets relevant de la compétence des pouvoirs publics ne sont pas soutenus.

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

Description du projet selon modèle (Gesuchsraster). Pour plus de détails: www.ebnet-stiftung.ch/gesuch_ stellen/index.html.

Délais

Aucune information sur les dates de soumission. Le Conseil de fondation décide des attributions lors de ses 4 à 5 réunions annuelles.

Langue de la demande

3.2.7 Fondation Arcanum

Contact

Fondation Arcanum Avenue Beauregard 1 1700 Fribourg

Tél. +41 26 347 33 65

E-mail: info@arcanum-stiftung.ch
Site internet: www.arcanum-stiftung.ch

Qui bénéficie d'un soutien?

Aucun soutien n'est accordé aux individus.

Domaines thématiques soutenus

En Suisse, la Fondation concentre ses ressources sur des projets destinés aux familles du canton de Fribourg qui sont touchées ou menacées par la pauvreté. Les projets soutenus visent à améliorer les conditions de vie des familles touchées par la pauvreté (www.arcanum-stiftung.ch/fr/freiburg). Par principe, la Fondation Arcanum n'accorde pas d'aides ponctuelles, mais soutient en priorité et sur le long terme le travail de partenaires établis. Les demandes spontanées ne sont prises en considération qu'à titre exceptionnel (voir Procédure d'application).

Critères principaux

La Fondation fournit une aide financière aux projets qui ont un large impact et qui profitent directement aux personnes concernées. Les projets de recherche ne sont pas soutenus.

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

<u>Procédure</u> en deux étapes: brève description du projet, des objectifs et des coûts pour un examen préliminaire, à envoyer par e-mail à <u>info@arcanum-stiftung.ch</u>. Si l'examen préliminaire est positif, Arcanum contacte le/la requérant-e.

Délais

Non définis.

Langues de la demande

Allemand, français

3.2.8 Fondation Ernst Göhner

Contact

Fondation Ernst Göhner Artherstrasse 19 6300 Zoug

Tél. +41 41 729 66 33

E-mail: tellenbach@ernst-goehner-stiftung.ch Site internet: www.ernst-goehner-stiftung.ch/index.

php/fr

Qui bénéficie d'un soutien?

Voir Critères principaux

Domaines thématiques soutenus

La Fondation soutient des projets dans les domaines Œuvres sociales, Environnement, Culture et Science et formation (y compris les échanges interdisciplinaires). Dans le domaine des œuvres sociales, elle soutient des projets de prévention des addictions et de la violence ainsi que des projets favorisant une cohabitation respectueuse entre les générations et les ethnies; elle soutient également des projets favorisant l'intégration dans le monde du travail des adolescent-e-s, des personnes handicapées et des bénéficiaires de l'aide sociale.

Critères principaux

Lors de l'octroi de fonds, la Fondation est attentive à la qualité reconnue du projet (s'applique au contenu du projet, à la documentation fournie et aux organes responsables) et/ou au «potentiel clairement identifiable». Pour plus de détails: Philanthropie. Les projets doivent avoir un impact durable, répondre à des besoins identifiés et relever d'une importance suprarégionale.

Dans le domaine des œuvres sociales, la Fondation accorde essentiellement des contributions financières dans le cadre de projets et de coûts d'infrastructure. Elle se concentre sur des projets répondant à des besoins avérés, des projets durables, agissant sur le long terme, pouvant servir de référence et avoir un large impact. Ne sont pas soutenus les projets portés par des individus, les projets touristiques, les activités de loisirs, les conférences et congrès, les projets relevant de la compétence des pouvoirs publics, etc. Pour plus de détails: Philantropie Œuvres sociales.

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

Télécharger le formulaire de demande approprié, le remplir et l'envoyer par voie postale avec la documentation requise. Plus de détails et formulaire à télécharger sur La demande parfaite.

Délais

Non définis. Les demandes doivent être soumises au moins 4 mois avant la réalisation du projet.

Langues de la demande

3.2.9 Fondation Leenaards

Contact

Fondation Leenaards Rue du Petit-Chêne 18 Case postale 6196 1002 Lausanne

Tél. +41 21 351 25 55

E-mail: fondation@leenaards.ch ou via le

formulaire de contact

Site internet: www.leenaards.ch

Qui bénéficie d'un soutien?

Organisations, associations, fondations.

Domaines thématiques soutenus

Le champ d'activité de la Fondation est limité aux cantons de Vaud et de Genève. Dans le domaine «Âge et société», sont soutenus les projets qui contribuent à améliorer la qualité de vie des personnes âgées, que ce soit en renforçant leur autonomie et leur participation sociale, en améliorant la qualité de la prise en charge (notamment pour les personnes âgées en situation de fragilité ou en fin de vie), en augmentant les connaissances sur le sujet ou en stimulant le débat social.

La Fondation est également active dans les domaines de la recherche (biomédicale) et de la culture.

Critères principaux

Potentiel d'innovation et efficacité sur le terrain. Les activités de loisirs, les projets de construction/rénovation, les demandes ayant pour but de répondre à des besoins individuels ne sont pas soutenus, tout comme les projets extérieurs aux cantons de Vaud et de Genève.

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

Soumission de la demande via l'outil en ligne.

Délais

Pas de délais définis. Les demandes doivent être soumises au moins 4 mois avant le début du projet.

Langue de la demande

Français

3.2.10 Fondation Sana - Fonds pour la promotion de la santé, de la recherche et de la prévention

Contact

Fondation Sana Thunstrasse 82 Case postale 1009 3000 Berne 6

Tél. +41 31 368 15 83

E-mail: info@fondation-sana.ch

Site internet: www.fondation-sana.ch/fonds/

fonds-fuer-gesundheitsfoerderung

Qui bénéficie d'un soutien?

Individus, associations, entreprises, organisations, institutions publiques et privées.

Domaines thématiques soutenus

La Fondation Sana offre des prestations de soutien financier dans l'ensemble du secteur de la santé, y compris la recherche, l'enseignement et la prévention. Les projets relevant de la compétence des pouvoirs publics sont exclus.

Critères principaux

Le projet contribue à l'amélioration de la santé de la population. Efficacité, économicité.

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

Par formulaire en ligne ou e-mail, conformément au règlement du fonds et aux documents nécessaires pour le dépôt d'une requête sous la rubrique «Téléchargements et documents», voir Déposer une requête.

Délais

Non définis.

Langues de la demande

3.2.11 Loterie romande et Swisslos

Contact

Loterie romande Conférence des présidents des Organes de répartition des bénéfices de la Loterie romande Case postale 6744 1002 Lausanne

Tél. +41 21 348 13 13 E-mail: Formulaire de contact Site internet: www.entraide.ch/fr/content/

mission-de-la-loterie-romande-0

Qui bénéficie d'un soutien?

Les projets d'institutions d'utilité publique des cantons francophones FR, GE, JU, NE, VD, VS sont soutenus. La Loterie romande (entraide.ch) est responsable des projets intercantonaux; les demandes relatives à des projets dans un certain canton doivent être envoyées à l'Organe de répartition correspondant. Informations et liens sous la rubrique: Obtenir une contribution.

Contact

Swisslos Loterie nationale intercantonale Lange Gasse 20 4002 Bâle

Tél. +41 848 87 78 55

Site internet: www.swisslos.ch/de/home.html,

www.swisslos.ch/fr/informations/ utilite-publique/utilisation-desbenefices-des-loteries/1-million-par-

jour.html

Qui bénéficie d'un soutien?

Les fonds de Swisslos, des loteries et du sport des cantons de Suisse alémanique et du Tessin alimentent, avec leurs bénéfices nets, des projets dans les domaines de la culture, du sport, de l'environnement et de l'action sociale. Le choix des projets à soutenir et le montant à accorder se fait sur la base des directives cantonales en vigueur. Coordonnées par canton à la rubrique Fonds cantonaux.

3.2.12 Paul Schiller Stiftung

Contact

Paul Schiller Stiftung c/o BDO AG Feldmoosstrasse 12 8853 Lachen

Tél +41 55 451 53 90

E-mail: info@paul-schiller-stiftung.ch Site internet: www.paul-schiller-stiftung.ch

Qui bénéficie d'un soutien?

Des individus peuvent déposer une requête.

Domaines thématiques soutenus

La Fondation soutient des projets dans les domaines affaires sociales et société, culture, nature et ressources. Dans le domaine affaires sociales et société, elle vise l'égalité des chances et la participation de tous les groupes de population (enfants, adolescent-e-s et personnes âgées), de toutes les ethnies et de toutes les communautés religieuses. Par exemple, l'intégration des personnes issues de l'immigration, le renforcement des possibilités d'éducation pour les enfants et adolescent-e-s, l'information et la sensibilisation aux droits humains et aux droits de l'enfant, la participation sociale et la qualité de la prise en charge pour les personnes âgées et les personnes atteintes de démence. Pour plus de détails: Förderbereiche.

Critères principaux

Promotion du développement durable et d'une société inclusive; potentiel de diffusion, opportunité et intérêt général. Les projets non soutenus comprennent les projets de construction, les expositions, les projets déjà mis en œuvre au moment de la réunion d'attribution. Pour plus de détails: Anforderungen et Fördergrundsätze.

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

Formulaire en ligne et, en plus, envoyer la demande avec la documentation requise par voie postale.

Délais

Deux réunions d'attribution par an, en mai et en novembre. Date limite de soumission actuelle: 15 mars 2022.

Langues de la demande

Allemand, français, anglais

3.2.13 Pour-cent culturel Migros

Contact

Pour-cent culturel Migros Fédération des coopératives Migros FCM Direction de la culture et des affaires sociales Löwenbräukunst-Areal Limmatstrasse 270 Case postale 1766 8031 Zurich

+41 58 570 30 04 Tél.

E-mail: susi.sennhauser@mqb.ch Site internet: www.migros-engagement.ch/fr/

pour-cent-culturel

Qui bénéficie d'un soutien?

Les organisations basées en Suisse. Les individus ne sont pas soutenus.

La FCM encourage les initiatives ayant un impact

Domaines thématiques soutenus

suprarégional dans les domaines de la culture, de l'éducation, de la société, de la santé et des affaires sociales, des loisirs et des sports. Dans le domaine de la santé/des affaires sociales, la promotion de la participation à la vie sociale est encouragée. Il s'agit notamment de projets sur le genre, les relations intergénérationnelles, l'éducation de la petite enfance, la santé psychique et sociale, les personnes en situation de handicap, l'inclusion, la migration/intégration. Pour plus de détails: Directives sociales. La responsabilité des projets d'envergure régionale incombe aux coopératives régionales, voir www.migros-engagement.ch/fr/subvention.

Critères principaux

Potentiel d'innovation, durabilité, participation, renforcement de l'intégration sociale et de la participation culturelle.

Montant de la contribution

Pas de plafond défini. En règle générale, le Pourcent culturel Migros prend en charge le financement partiel d'un projet.

Formulaire de demande

Portail de requêtes en ligne

Délais

Non définis.

Langues de la demande

3.2.14 Promotion Santé Suisse – Soutien de projets PAC

Contact

Promotion Santé Suisse Soutien de projets PAC Wankdorfallee 5 3014 Berne

Tél +41 41 545 88 05

E-mail: projektfoerderung@promotionsante.ch

Site internet: Soutien de projets Programmes

d'action cantonaux

Qui bénéficie d'un soutien?

Des organisations institutionnelles et non des individus.

Domaines thématiques soutenus

Un soutien est accordé à des projets dans les domaines de l'alimentation, de l'activité physique et de la santé psychique pour les groupes cibles que sont les enfants, les adolescent-e-s ainsi que les personnes âgées et leurs référant-e-s. Pour plus de détails: Cycles de soutien actuels.

Critères principaux

Compréhension globale de la santé, salutogenèse, orientation sur les ressources, empowerment, participation, approche en setting, égalité des chances en matière de santé. Pour plus de détails: Critères d'exclusion et d'évaluation.

Montant de la contribution

Les mêmes conditions s'appliquent aux projets de tous les volets de soutien: 100000 CHF maximum et 50 % maximum des coûts du projet.

Formulaire de demande

Exclusivement via www.promotiondigitale.ch.

Délais

En règle générale fin août, cf. informations sur: Cycles de soutien actuels.

Langues de la demande

3.2.15 Promotion Santé Suisse - Soutien de projets Prévention dans le domaine des soins (PDS)

Contact

Promotion Santé Suisse Soutien de projets PDS Wankdorfallee 5 3014 Berne

Tél +41 31 350 04 04

E-mail: pqv@promotionsante.ch

Site internet: Prévention dans le domaine des soins

Qui bénéficie d'un soutien?

Les associations, organisations, fédérations et institutions des secteurs sanitaire, social et communautaire, en leur qualité d'acteurs du domaine des soins, sont habilitées à déposer une demande.

Pour plus de détails: Soutien de projets Prévention dans le domaine des soins (PDS) Règlement.

Domaines thématiques soutenus

Les thèmes prioritaires du soutien de projets PDS sont les maladies non transmissibles (MNT), les addictions et les maladies psychiques. Dans le cadre de ces thèmes prioritaires, six domaines d'intervention prioritaires ont été definis: les trois domaines principaux (interfaces, parcours de santé, promotion de l'autogestion) constituent le noyau des activités de la PDS. Ils doivent être représentés dans tous les projets PDS soumis. En plus, chaque projet PDS doit inclure au moins un groupe de mesures transversales (formation, formation continue et perfectionnement; nouvelles technologies; économicité). Pour plus de détails: Soutien de projets Prévention dans le domaine des soins (PDS) Règlement.

Critères principaux

Traitement des domaines d'intervention prioritaires, prise en considération des cantons et des (organisations des) patient-e-s, du travail en consortium. Principes généraux et principes d'action de la prévention tels que compréhension globale de la santé, orientation sur les ressources, durabilité et égalité des chances en matière de santé. Mise en œuvre des projets en Suisse. Pour plus de détails par domaine de soutien: Soutien de projets Prévention dans le domaine des soins (PDS) Règlement, p. 12 et suivantes.

Montant de la contribution

Les montants de soutien entre 50 000 CHF et 1.5 million de CHF se réfèrent à la contribution apportée par le soutien de projets PDS aux coûts totaux du projet, **TVA incluse.** En règle générale, Promotion Santé Suisse peut prendre en charge jusqu'à 100 % des coûts du projet. Toutefois, dans un souci de durabilité, un cofinancement par plusieurs partenaires est fortement recommandé.

Comment faire une demande de soutien?

Un Call for proposals est publié pour chaque cycle de soutien. Après cette publication, des demandes de soutien peuvent être soumises via la plateforme www.promotiondigitale.ch.

Délais

Informations actuelles sur: Call for proposals 2023.

Langues de la demande

3.2.16 Stiftung Mercator Schweiz

Contact

Stiftung Mercator Schweiz Gartenstrasse 33 8002 Zurich

Tél. +41 44 206 55 80

E-mail: info@stiftung-mercator.ch Site internet: www.stiftung-mercator.ch/de

Qui bénéficie d'un soutien?

Non spécifié.

Domaines thématiques soutenus

L'accent thématique est mis sur la diversité (origine culturelle, genre), l'avenir durable (alimentation respectueuse du climat et de la biodiversité, suffisance) et la démocratie (culture du débat, participation, nouveaux récits). Les projets visant la santé, la promotion de la santé et le sport au sens strict ne sont pas soutenus (voir critères).

En outre, la Fondation lance des appels à projets sur des sujets d'actualité (actuellement, par exemple, «L'école de demain»).

Critères principaux

Importance suprarégionale, impact systémique, participation, originalité. Pour plus de détails: Förderkriterien.

Montant de la contribution

Pas de contribution minimale ou maximale fixe définie.

Formulaire de demande

Via le <u>portail de demande</u> (Gesuchsportal). Procédure en deux étapes:

- 1. Esquisse
- 2. Après retour positif, demande détaillée

Délais

Pas de délais de soumission fixes. Il est recommandé de soumettre la demande précocement. Pour les subventions allant jusqu'à 50000 CHF, une procédure d'approbation simple s'applique. Le Conseil de fondation décide des subventions plus importantes (8 fois ou 4 fois par an). Le processus de décision peut prendre jusqu'à 6 mois.

Langues de la demande

Allemand, français, italien, anglais

3.2.17 SV Fondation

Contact

SV Fondation Zeughausgasse 18 3011 Berne

Tél. +41 31 320 58 55 E-mail: kontakt@sv-stiftung.ch

Site internet: www.sv-stiftung.ch/fr/demandes

Qui bénéficie d'un soutien?

Non spécifié.

Domaines thématiques soutenus

L'objectif des activités de promotion est une alimentation saine et équilibrée pour tous les groupes d'âge et toutes les classes sociales. À cette fin, la Fondation soutient des projets qui améliorent l'information relative à l'alimentation moderne, encouragent les enfants et adolescent-e-s ainsi que la population active et les seniors à adopter des comportements alimentaires sains, atténuent les effets négatifs d'une alimentation inappropriée, favorisent l'accès à une alimentation saine dans le domaine privé et dans la restauration collective, suppriment les barrières sociales en ce qui concerne l'accès à une alimentation saine, soutiennent la recherche en matière d'alimentation saine (recherche scientifique médicale, comportementale, en sciences sociales, en technologie alimentaire).

Critères principaux

Conception et planification professionnelles du projet, mise en œuvre économique (p. ex. utilisation de synergies), projet limité dans le temps, large rayon d'action, impact médiatique. Les contributions aux coûts d'infrastructure sont exclues. Pour plus de détails: Soutien à des projets porteurs.

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

Télécharger le formulaire de <u>demande</u> (format Word).

Délais

Fin janvier et fin juillet.

Langues de la demande

Allemand, français

3.2.18 Walder Stiftung

Contact

Walder Stiftung Barbara von Werra Directrice Forchstrasse 145 8032 Zurich

Tél. +41 58 451 51 69

E-mail: barbara.vonwerra@walder-stiftung.ch

Site internet: www.walder-stiftung.ch

Qui bénéficie d'un soutien?

Les demandes émanant d'individus et les projets à but lucratif ne sont pas soutenus.

Domaines thématiques soutenus

La Fondation soutient des projets dans les domaines des affaires sociales et culturelles, de la recherche appliquée et de l'habitat. Ils doivent contribuer à renforcer la qualité de vie et d'habitat des personnes âgées (y compris de groupes spécifiques tels que les personnes âgées issues de l'immigration, les personnes âgées atteintes de démence ou les personnes sourdes) ou le logement intergénérationnel. Outre les projets de construction et les projets sociaux innovants visant à améliorer la qualité de vie et/ou d'habitat des personnes âgées, y compris à renforcer la cohabitation intergénérationnelle, la Fondation encourage la recherche appliquée, axée sur l'innovation, sur le thème de la vie et de l'habitat des personnes âgées, qui va au-delà des connaissances existantes et est directement utilisable dans la pratique. Détails sur le financement dans le domaine de soutien respectif.

Critères principaux

Voir ci-dessus les exigences thématiques et de contenu sous «Domaines thématiques soutenus».

Montant de la contribution

Non spécifié.

Formulaire de demande

Disponible à l'adresse: www.walder-stiftung.ch/ ihr-qesuch. Envoyer le formulaire rempli, y compris la documentation requise, par e-mail à l'adresse info@walder-stiftung.ch.

Délais

La prochaine date limite de soumission sera annoncée sur www.walder-stiftung.ch/ihr-gesuch.

Langue de la demande

3.2.19 WaliDad Stiftung

Contact

Stiftung WaliDad Markus Rufli Sekretariat Case postale 747 6331 Hünenberg

E-mail: sekretariat@walidad.ch

Site internet: www.walidad.ch

Qui bénéficie d'un soutien?

Pas de restriction définie.

Domaines thématiques soutenus

La Fondation soutient des projets dans les domaines de la vieillesse, de l'éducation et de la culture. Dans le domaine de la vieillesse, elle se concentre sur les projets favorisant la vie autodéterminée et la participation à la vie sociale. Groupes cibles: personnes âgées, notamment celles atteintes de démence; parents et tiers concernés (pour les soulager).

Critères principaux

Projets politiquement et confessionnellement neutres en Suisse, axés sur l'utilité publique, la responsabilité et l'initiative personnelles.

Montant de la contribution

Non défini. Informations sur les données financières clés sous Budget.

Formulaire de demande

Les demandes de financement avec concept, motivation et budget (12 pages A4 maximum) peuvent être soumises par voie postale ou électronique (un PDF).

Délais

Les détails peuvent être trouvés 3 à 4 fois par an dans la section Contact («Hier sind wir»).

Langue de la demande

Non spécifiée.

4 Organismes de financement selon l'axe thématique

		Axe thématique, remarques,	
Champ thématique	Soutiens possibles	lien vers le profil individuel	Site internet
Addiction Alcool Voir Prévention des addictions			
Alimentation et activité physique	Beisheim Stiftung	Projets visant à promouvoir une alimentation et un mode de vie équilibrés. Pour plus de détails: Beisheim Stiftung.	www.beisheim-stiftung. com
	Soutien de projets PAC	Projets sur l'alimentation et l'activité physique, axés sur le groupe cible des personnes âgées. Pour plus de détails: Soutien de projets PAC.	https://promotionsante.ch/ programmes-daction- cantonaux/soutien-de- projets-pac.html
Alimentation, activité physique et rencontres	Kebab+	Petits projets (généralement 1500 CHF max.) qui tournent autour d'au moins trois des éléments suivants: Cuisiner – Manger – Se rencontrer – Se détendre – Bouger. Les projets doivent être élaborés et mis en œuvre de manière participative avec des enfants et des adolescent-e-s. Kebab+ est soutenu par le Pour-cent culturel Migros (en conséquence: pas d'autre demande au Pourcent culturel Migros possible).	www.kebabplus.ch/fr
Alimentation, approvisionne- ment durable en protéines	AVINA Stiftung	L'accent est mis sur l'approvisionnement durable en protéines et l'alimentation saine. La Fonda- tion encourage particulièrement la recherche et le développement ainsi que les produits et ser- vices innovants. Pour plus de détails: AVINA Stif- tung.	www.avinastiftung.ch/de/ bewerbung
	Stiftung Mercator	Dans le domaine de soutien «Société durable», la Fondation défend des systèmes alimentaires respectueux du climat et de la biodiversité et l'approche de la suffisance au sens d'un mode de vie économe en ressources. Pour plus de détails: Stiftung Mercator.	www.stiftung-mercator. ch/de
Allaitement Voir Promotion de l'allaitement			
Autodéter- mination/ Autonomie	Ebnet-Stiftung	Projets qui renforcent les ressources des personnes atteintes de déficiences physiques ou psychiques, ou d'un handicap mental, des personnes socialement défavorisées ou des personnes âgées, et qui contribuent à leur permettre dans la mesure du possible un mode de vie autodéterminé. Pour plus de détails: Ebnet-Stiftung.	www.ebnet-stiftung.ch/ die_stiftung/index.html
Démence Voir aussi: Intégration et participation sociale	Paul Schiller Stiftung	Améliorer la participation sociale et la qualité de la prise en charge pour les personnes âgées et les personnes atteintes de démence. Pour plus de détails: Paul Schiller Stiftung.	www.paul-schiller- stiftung.ch

		Axe thématique, remarques,	
Champ thématique	Soutiens possibles	lien vers le profil individuel	Site internet
	Walder Stiftung	Qualité de vie et d'habitat des personnes âgées atteintes de démence. Pour plus de détails: Walder Stiftung.	www.walder-stiftung.ch/ foerderbereiche
	WaliDad Stiftung	Vie autodéterminée et participation à la vie so- ciale des personnes âgées, notamment pour les personnes atteintes de démence. Pour plus de détails: WaliDad Stiftung.	www.walidad.ch
Développement durable	Asuera Stiftung	La Fondation encourage l'utilisation des techno- logies modernes pour le développement durable, notamment leur ancrage précoce dans l'éduca- tion des enfants et des adolescent-e-s. Pour plus de détails: Asuera Stiftung.	www.asuerastiftung.ch/ kontakt
	Office fédéral de l'environnement OFEV	Promotion des technologies environnementales: un soutien est apporté aux projets visant à développer des technologies, des installations, des processus et des produits qui réduisent l'impact environnemental dans l'intérêt public. Des projets sont soutenus dans les domaines des déchets et du recyclage, de la biodiversité (protection de la nature et des paysages, conservation des forêts), des sols et des sites contaminés, du climat, de la réduction du bruit, de la protection de l'air, de la prévention des dangers (sécurité et protection contre les dangers naturels), de l'eau et de l'efficacité des ressources.	www.bafu.admin.ch/bafu/fr/home/themes/forma-tion/innovation/promotion-des-technologies-environ-nementales.html
	Programme d'en- couragement pour le développe- ment durable (Office fédéral du développement territorial ARE)	Un soutien est accordé aux projets qui contribuent au développement durable au niveau local (en tant que contributions à la mise en œuvre de l'Agenda 2030). Contribution maximale de 20000 CHF et de 50 % au maximum des coûts budgétés du projet.	www.are.admin.ch/are/fr/home/developpement-durable/programmes-et-projets/programmeencouragement.html
Échange/ solidarité entre les générations	Beisheim Stiftung	La Fondation encourage les échanges intergénérationnels dans les domaines de l'éducation, de la santé, du sport et de la culture. Pour plus de détails: Beisheim Stiftung.	www.beisheim-stiftung. com
	Fondation Ernst Göhner	Promouvoir une cohabitation respectueuse entre les différentes générations et les ethnies. Pour plus de détails: Fondation Ernst Göhner.	www.ernst-goehner- stiftung.ch/index.php/fr
	Pour-cent culturel Migros	Projets visant à promouvoir les relations intergénérationnelles. Pour plus de détails: Pour-cent culturel Migros.	www.migros-engagement. ch/fr/pour-cent-culturel
	Société suisse d'utilité publique SSUP	Des projets novateurs pour promouvoir la cohésion sociale et nationale, avec une forte proportion de bénévolat.	https://sgg-ssup.ch/fr/ demandes-de-soutien/ contribution-dencourage- ment
	Walder Stiftung	Le financement est accordé à des projets de construction, notamment de logements intergénérationnels, l'accent portant sur la qualité d'habitat et de vie des personnes âgées. Pour plus de détails: Walder Stiftung.	www.walder-stiftung.ch/ foerderbereiche

Axe thématique, remarques,

Champ thématique	Soutiens possibles	lien vers le profil individuel	Site internet
Égalité des chances Diversité Voir aussi: Inclu- sion, Intégration	Ebnet-Stiftung	Renforcer les ressources individuelles des personnes atteintes de déficiences physiques ou psychiques, ou d'un handicap mental, personnes socialement défavorisées ou âgées, afin de leur permettre dans la mesure du possible un mode de vie autodéterminé. Pour plus de détails: Ebnet-Stiftung.	www.ebnet-stiftung.ch/die_stiftung/index.html
	Paul Schiller Stiftung	Promouvoir l'égalité des chances et la partici- pation de tous les groupes de population (en- fants, adolescent-e-s et personnes âgées), de toutes les ethnies et de toutes les communautés religieuses. Pour plus de détails: Paul Schiller Stiftung.	www.paul-schiller- stiftung.ch
	Soutien de projets PAC	Dans les domaines thématiques soutenus, à savoir alimentation & activité physique et santé psychique, la diversité de la population en termes d'éducation, de revenus, de sexe, d'orientation sexuelle, de contexte migratoire fait l'objet d'une attention particulière dans l'optique de l'égalité des chances en matière de santé. Pour plus de détails: Soutien de projets PAC.	https://promotionsante.ch/ programmes-daction- cantonaux/soutien-de- projets-pac.html
	Stiftung Mercator	Projets qui contrecarrent la discrimination structurelle en termes d'origine culturelle et de genre. Pour plus de détails: Stiftung Mercator.	www.stiftung-mercator. ch/de
Encouragement des activités physiques, du sport populaire	Asuera Stiftung	Promotion d'un accès facile au sport pour toutes les générations. Pour plus de détails: Asuera Stiftung.	www.asuerastiftung.ch/ kontakt
	Beisheim Stiftung	Faire vivre la joie du sport et de l'activité physique en communauté. Groupes cibles: jeunes et personnes âgées. Pour plus de détails: Beisheim Stiftung.	www.beisheim-stiftung. com/ch/de/foerderung
	Fonds cantonaux des loteries et du sport (Swisslos/ Loterie romande)	Soutien au sport populaire, y compris les infrastructures. Pour plus de détails: Swisslos/Loterie romande.	www.swisslos.ch/fr/infor- mations/utilite-publique/ utilisation-des-benefices- des-loteries/1-million- par-jour.html www.entraide.ch/fr/ content/mission-de-la- loterie-romande-0
	Laboratoire d'innovation Lab7x1	Le Lab7x1 soutient des expériences concrètes pour promouvoir le sport populaire dans neuf champs d'expérimentation: activité physique quotidienne en milieu institutionnel, développement des quartiers, mise au point d'offres pour de «nouveaux» publics cibles, espaces propices à l'activité physique (à l'intérieur et à l'extérieur), conseil aux personnes inactives, activité physique au quotidien, phases de vie et transitions, développement des jeux et des sports, encouragement du sport et de l'activité physique en entreprise.	www.baspo.admin.ch/fr/encouragement-u-sport/encouragement-du-sport-populaire/innovationsla-bor-lab7x1-bringt-sport-und-bewegung-ins-leben.html www.baspo.admin.ch/fr/encouragement-du-sport/encouragement-du-sport-populaire/innovations-labor-lab7x1-bringt-sport-und-bewegung-ins-leben/ideen-fuer-daslab7x1html

Champ thématique	Soutiens possibles	Axe thématique, remarques, lien vers le profil individuel	Site internet
	Soutien de projets PAC	Encouragement des activités physiques, axé sur le groupe cible des personnes âgées. Pour plus de détails: Soutien de projets PAC.	https://promotionsante.ch/ programmes-daction- cantonaux/soutien-de- projets-pac.html
Gestion de la santé en entreprise GSE	Artisana	Promotion de projets et d'études sur la gestion de la santé en entreprise dans les petites entre- prises.	www.artisana.ch/studien- und-projekte/projektfoer- derung
Habitat des personnes âgées	Age-Stiftung	La Fondation soutient des projets dans le do- maine de l'habitat des personnes âgées: aspects liés à la construction, résidences pour per- sonnes âgées, soins et prise en charge décentra- lisés, vie en communauté, importance du quar- tier et du voisinage, etc. Pour plus de détails: Age-Stiftung.	www.age-stiftung.ch/ gesuche
	Walder Stiftung	Un soutien est apporté aux projets de construction et aux projets sociaux qui visent à renforcer la qualité de vie et/ou d'habitat des personnes âgées; en outre, la recherche appliquée, innovante et orientée vers la pratique sur les thèmes de la vie quotidienne, de l'habitat et de la qualité de vie des personnes âgées. Pour plus de détails: Walder Stiftung.	www.walder-stiftung.ch/ foerderbereiche
Inclusion et per- sonnes en situa- tion de handicap Voir aussi: Intégration sociale	Pour-cent culturel Migros	Promouvoir l'inclusion des personnes en situation de handicap. Pour plus de détails: Pour-cent culturel Migros.	www.migros-engagement. ch/fr/pour-cent-culturel
Intégration professionnelle	Fondation Ernst Göhner	La Fondation encourage l'intégration dans le monde du travail des adolescent-e-s, des per- sonnes handicapées et des bénéficiaires de l'aide sociale. Pour plus de détails: Fondation Ernst Göhner.	www.ernst-goehner- stiftung.ch/index.php/fr
Intégration sociale et participation des personnes âgées	Age-Stiftung	L'aide est axée sur l'habitat des personnes âgées, y compris les thèmes de la vie en commu- nauté, l'importance du voisinage et du quartier. Pour plus de détails: Age-Stiftung.	www.age-stiftung.ch/ gesuche
	Beisheim Stiftung	Les projets qui rendent la vie des personnes âgées «active, digne et digne d'être vécue» sont encouragés. Pour plus de détails: Beisheim Stiftung.	www.beisheim-stiftung. com
	Caring Communities	Soutien aux initiatives locales, de plus petite ampleur, qui assument conjointement la respon- sabilité de tâches sociales. Valeurs: cohésion sociale, culture du soutien et de l'assistance mutuels, diversité. La contribution est de 5000 CHF maximum.	https://caringcommuni- ties.ch/fr/mesuredesou- tien
	Fondation Leenaards	Promouvoir la participation sociale, l'autonomie et la qualité de vie des personnes âgées. Seule- ment dans les cantons de GE, VD. Pour plus de détails: Fondation Leenaards.	www.leenaards.ch/ age-societe/instrument- de-soutien-projets-de- terrain-age-societe

Champ thématique	Soutiens possibles	Axe thématique, remarques, lien vers le profil individuel	Site internet
	Paul Schiller Stiftung	Dans le domaine des affaires sociales, la Fondation soutient des projets qui améliorent l'égalité des chances et la participation de tous les groupes de population (enfants, jeunes et personnes âgées), de toutes les ethnies et de toutes les communautés religieuses. Elle met ainsi ses ressources au service de l'intégration sociale et de la qualité de la prise en charge des personnes âgées et des personnes atteintes de démence. Pour plus de détails: Schiller Stiftung.	www.paul-schiller- stiftung.ch
	Pour-cent culturel Migros	Dans le domaine de la santé/des affaires sociales, des aides financières sont prévues pour, entre autres: relations intergénérationnelles, santé psychique et sociale, personnes en situation de handicap et inclusion. Pour plus de détails: Pour-cent culturel Migros.	www.pour-cent-culturel-migros.ch/fr/de-mande-de-subvention/contributions-de-soutien
	Walder Stiftung	Un soutien est apporté aux projets de construction et aux projets sociaux qui visent à renforcer la qualité de vie et/ou d'habitat des personnes âgées; un soutien est également apporté à la recherche appliquée, innovante et tournée vers la pratique, qui touche aux thèmes de la qualité de vie et d'habitat des personnes âgées (spécifiquement les personnes âgées issues de l'immigration, les personnes âgées atteintes de démence ou de surdité). Pour plus de détails: Walder Stiftung.	www.walder-stiftung.ch/ foerderbereiche
	WaliDad Stiftung	La WaliDad Stiftung soutient l'engagement d'uti- lité publique pour une vie autodéterminée, per- mettant de participer au quotidien de la société.	www.walidad.ch
Mettre la recherche en pratique	Innosuisse	Innosuisse encourage l'innovation fondée sur la science, c'est-à-dire la mise en œuvre pratique des derniers résultats de la recherche dans cinq domaines thématiques: sciences de la vie, énergie et environnement, sciences sociales et gestion d'entreprise, ingénierie, technologies de l'information.	www.innosuisse.ch/inno/ fr/home.html
Migration, intégration	Binding Stiftung	La Fondation soutient les projets portant sur l'intégration des enfants et des jeunes, la cohésion sociale, y compris celle de populations issues de l'immigration. Pour plus de détails: Binding Stiftung.	www.binding-stiftung.ch/fr
	Croix-Rouge suisse migesplus	Soutien au développement, à la traduction et à la diffusion de matériel d'information spécifique à la migration.	www.migesplus.ch/fr
	Fondation Ernst Göhner	Promouvoir une cohabitation respectueuse entre les différentes générations et les ethnies. Pour plus de détails: Fondation Ernst Göhner.	www.ernst-goehner- stiftung.ch/index.php/fr
	Pour-cent culturel Migros	Les projets sur le thème intégration et migration sont soutenus. Pour plus de détails: Pour-cent culturel Migros.	www.migros-engagement. ch/fr/pour-cent-culturel

Champ thématique	Soutiens possibles	Axe thématique, remarques, lien vers le profil individuel	Site internet
	Secrétariat d'État aux migrations SEM	Le SEM et la Commission fédérale des migrations (CFM) soutiennent des programmes et des projets d'importance nationale, qui développent l'encouragement de l'intégration, améliorent la qualité ou testent de nouvelles approches.	www.sem.admin.ch/sem/fr/home/integration-einbuergerung/innovation.html
	Société suisse d'utilité publique SSUP	Projets innovants de portée nationale, notam- ment pour promouvoir la cohésion sociale et nationale, avec une forte proportion de béné- volat.	https://sgg-ssup.ch/fr/ demandes-de-soutien/ contribution-dencourage- ment
	Soutien de projets PAC	Prise en compte particulière du passé migratoire (au sens de l'égalité des chances en matière de santé) dans les domaines thématiques soutenus, à savoir alimentation & activité physique et santé psychique. Pour plus de détails: Soutien de projets PAC.	https://promotionsante.ch/ programmes-daction- cantonaux/soutien-de- projets-pac.html
	Walder Stiftung	Qualité de vie et d'habitat pour les personnes âgées, en particulier aussi pour les personnes issues de l'immigration. Pour plus de détails: Walder Stiftung.	www.walder-stiftung.ch/ foerderbereiche
Nouvelles technologies Voir Développe- ment durable			
Nouvelles techno- logies pour les personnes âgées	Age-Stiftung	Dans la thématique de l'habitat des personnes âgées, l'accent est mis également sur le rôle des technologies d'assistance faciles d'accès. Pour plus de détails: Age-Stiftung.	www.age-stiftung.ch/ gesuche www.age-stiftung.ch/foer- derprojekte/#filter=. technologietechnik. gemeinde&sort=desc
	Asuera Stiftung	Promouvoir la participation des personnes âgées au développement technologique. Pour plus de détails: Asuera Stiftung.	www.asuerastiftung.ch/ kontakt
Petite enfance	Pour-cent culturel Migros	Promouvoir l'éducation de la petite enfance et encourager la créativité. Pour plus de détails: Pour-cent culturel Migros.	www.migros- engagement.ch/fr/ pour-cent-culturel
Prévention de la violence	Binding Stiftung	Prévention innovante des addictions et de la vio- lence chez les adolescent-e-s (sensibilisation, échanges, information à bas seuil, activités com- munes). Pour plus de détails: Binding Stiftung.	www.binding-stiftung.ch/fr
	Bureau fédéral de l'égalité entre femmes et hommes BFEG	Un soutien est apporté aux projets et aux mesures régulières d'organisations visant à prévenir et à combattre la violence à l'égard des femmes et la violence domestique. Pour plus de détails: BFEG.	www.ebg.admin.ch/ebg/fr/ home/prestations/ finanzhilfengewalt.html
	Fondation Ernst Göhner	Dans le domaine des affaires sociales, la Fondation soutient notamment des projets de prévention des addictions et de la violence. Pour plus de détails: Fondation Ernst Göhner.	www.ernst-goehner- stiftung.ch/index.php/fr

		Axe thématique, remarques,	
Champ thématique		lien vers le profil individuel	Site internet
Prévention des addictions, prévention de la consommation problématique	Cantons, avec la dîme de l'alcool	Combattre les causes et les effets de l'alcoolisme, de l'abus des stupéfiants et autres substances engendrant la dépendance ainsi que l'abus de médicaments par la prévention, le dépistage précoce, le traitement, la postcure ainsi que la recherche. Pour plus de détails: Dîme de l'alcool.	www.ezv.admin.ch/ezv/fr/home/themes/alcohol/praevention jugendschutz/alkohol-zehntel.html www.ezv.admin.ch/ezv/fr/home/themes/alcohol/
			praevention jugendschutz/alkohol- zehntel/berichte_der kantone.html
	Fondation Ernst Göhner	Dans le domaine des affaires sociales, un soutien est apporté, entre autres, à des projets de prévention des addictions et de la violence. Pour plus de détails: Fondation Ernst Göhner.	http://ernst-goehner- stiftung.ch/index.php/de
	Fonds de préven- tion des problèmes liés à l'alcool c/o OFSP	Amélioration de l'égalité des chances en matière de santé, dépistage et intervention précoces en cas de consommation problématique d'alcool, promotion de la santé et prévention pour les personnes se trouvant dans des phases critiques de la vie. Pour plus de détails: Fonds de prévention des problèmes liés à l'alcool.	www.bag.admin.ch/bag/fr/home/ge-setze-und-bewilligungen/gesuche-bewilligungen/gesuche-bewilligun-gen-im-bereich-sucht/alkoholpraeventionsgesuche.html
	Fonds de préven- tion du tabagisme c/o OFSP	Un soutien est accordé aux mesures de prévention visant à réduire les dommages causés par le tabagisme, à empêcher le début de la consommation de tabac, à promouvoir son arrêt et à protéger la population du tabagisme passif. Pour plus de détails: Fonds de prévention du tabagisme.	www.tpf.admin.ch/tpf/fr/ home/finanzierungsge- suche/ein-finanzierungs- gesuch-einreichen.html
	Promotion Santé Suisse, Soutien de projets PDS	Un soutien est accordé aux projets de prévention des MNT, des addictions et des maladies psychiques dans le domaine des soins. Pour plus de détails: Soutien de projets PDS.	www.promotionsante.ch/ pds.html
Prévention du racisme	Fonds de préven- tion du racisme	Voir Projets scolaires	
	Service de lutte contre le racisme	Sur une période de quatre ans, le service se concentre sur le soutien de projets visant à lutter contre le racisme sur internet. Pour plus de détails: Service de lutte contre le racisme.	www.edi.admin.ch/edi/fr/ home/fachstellen/frb.html
Prise en charge des personnes âgées	Age-Stiftung	Projets relatifs à l'habitat des personnes âgées: résidences pour personnes âgées, soins et prise en charge ambulatoires, développements au domicile. Pour plus de détails: Age-Stiftung.	www.age-stiftung.ch/ gesuche
	Fondation Leenaards	Améliorer la prise en charge des personnes âgées en situation de fragilité ou en fin de vie. La zone d'activité de la Fondation est limitée à l'arc lémanique. Pour plus de détails: Fondation Leenaards.	www.leenaards.ch
	Paul Schiller Stiftung	Promouvoir l'égalité des chances et la qualité de la prise en charge des personnes âgées et des personnes atteintes de démence. Pour plus de détails: Paul Schiller Stiftung.	www.paul-schiller- stiftung.ch

		Axe thématique, remarques,	
Champ thématique	Soutiens possibles	lien vers le profil individuel	Site internet
Proches aidant-e-s	WaliDad Stiftung	La Fondation soutient les projets visant à sou- lager la charge des proches des personnes âgées atteintes de démence. Pour plus de dé- tails: WaliDad Stiftung.	www.walidad.ch
Projets de participation	Office fédéral des assurances sociales OFAS	Une aide financière est accordée aux approches innovantes pouvant servir de modèle pour l'encouragement de l'enfance et de la jeunesse.	www.bsv.admin.ch/bsv/fr/home/finanzhilfen/kjfg/finanzhilfen-partizipations-modellprojekte.html
Projets pour les enfants et les adolescent-e-s	Kebab+	Projets périscolaires participatifs autour des thèmes alimentation, activité physique, rencontres, voir ci-dessus.	www.kebabplus.ch/fr
Projets scolaires	éducation21	Fonds Éducation en vue d'un développement durable.	www.education21.ch/fr/ soutien-financier/educa- tion-en-vue-d-un-deve- loppement-durable
	éducation21	Fonds de prévention du racisme.	www.education21.ch/fr/ soutien-financier/preven- tion-du-racisme
	Réseau d'écoles21	Le soutien de projets «L'école en action» soutient des initiatives de prévention du stress et de renforcement de la santé du personnel enseignant, des directions et d'autres membres du personnel de l'école.	www.radix.ch/fr/ecoles- en-sante/offres/le- cole-en-action/soutien- financier
Promotion de l'allaitement maternel, santé mère-enfant	Family Larsson- Rosenquist Foundation	La Fondation finance des recherches et des pro- jets First-class qui s'inscrivent dans son objectif de faire progresser la compréhension et l'appréciation de l'allaitement et du lait mater- nels, d'augmenter les taux d'allaitement et d'améliorer la santé des mères et des enfants dans le monde entier.	www.larsson-rosenquist. org/en/activities/projects www.larsson-rosenquist. org/en/grant-application
Protection de l'enfance, droits de l'enfant	Office fédéral des assurances sociales OFAS	Un soutien est apporté à des organisations privées à but non lucratif qui sont impliquées dans la prévention de la maltraitance infantile et de la négligence au niveau national.	Crédit «Protection de l'en- fant/Droits de l'enfant»
	Paul Schiller Stiftung	Information et sensibilisation aux droits humains et aux droits de l'enfant. Pour plus de détails: Paul Schiller Stiftung.	www.paul-schiller- stiftung.ch
Qualité de vie des personnes âgées	Fondation Leenaards	Projets visant à améliorer la qualité de vie des personnes âgées en renforçant l'autonomie et la participation sociale, en améliorant la qualité de la prise en charge, en approfondissant les connaissances et en stimulant le débat social. La zone d'activité de la Fondation est limitée à l'arc lémanique (GE, VD). Pour plus de détails: Fondation Leenaards.	www.leenaards.ch
	Walder Stiftung	Un soutien est apporté aux projets de construc- tion, notamment de logements intergénéra- tionnels, l'accent portant sur la qualité d'habitat et de vie des personnes âgées. Pour plus de détails: Walder Stiftung.	www.walder-stiftung.ch/ foerderbereiche

Champ thématique Santé psychique/	Soutiens possibles Beisheim Stiftung	Axe thématique, remarques, lien vers le profil individuel La Fondation soutient des projets visant à	Site internet www.beisheim-stiftung.
maladie psychique	Define in Strituing	améliorer la santé mentale et physique des jeunes et des personnes âgées. Pour plus de détails: Beisheim Stiftung.	com
	Promotion Santé Suisse, Soutien de projets PAC	Un soutien est apporté aux projets visant à pro- mouvoir la santé psychique pour les groupes cibles enfants, adolescent-e-s et personnes âgées. Pour plus de détails: Soutien de projets PAC.	https://promotionsante.ch/ programmes-daction-can- tonaux/soutien-de-pro- jets-pac.html
	Promotion Santé Suisse, Soutien de projets PDS	Un soutien est accordé aux projets de prévention des MNT, des addictions et des maladies psychiques dans le domaine des soins. Pour plus de détails: Soutien de projets PDS.	www.promotionsante.ch/ pds.html
Santé sexuelle	Promotion Santé Suisse, Soutien de projets PAC	Prise en compte de l'orientation sexuelle et/ou de l'identité de genre aux fins de l'égalité des chances en matière de santé. Pour plus de dé- tails: Soutien de projets PAC.	https://promotionsante.ch/ programmes-daction- cantonaux/soutien-de- projets-pac.html
Systèmes alimentaires durables Voir Alimentation, approvisionnement durable en protéines			
Traite des êtres humains et prostitution (prévention de la criminalité)	Office fédéral de la police	Dans le domaine de la traite des êtres humains, des projets sont soutenus pour prévenir la traite, pour contrer la demande de traite ou pour soutenir les personnes victimes de la traite. L'objectif est d'éviter qu'elles ne retombent entre les mains de trafiquants et de leur permettre de s'intégrer. Dans le domaine de la prostitution, le fedpol finance des mesures de prévention de la criminalité qui contribuent à empêcher les infractions (abus de détresse, encouragement à la prostitution, infractions contre la vie et l'intégrité corporelle, contrainte, séquestration et enlèvement).	www.fedpol.admin.ch/ fedpol/fr/home/kriminali- taet/menschenhandel/fh/ finanzhilfen.html
			www.fedpol.admin.ch/ fedpol/fr/home/kriminali- taet/menschenhandel/fh/ prostitution.html

5 Prix

Artisana Award pour les PME saines et dynamiques

www.award.artisana.ch

Stiftung Artisana

Geschäftsstelle

Case postale 40

5210 Windisch

Tél. +41 56 450 91 15

E-mail: info@artisana.ch

www.award.artisana.ch/kontakt

Eulen-Award

www.stiftung-generationplus.ch/fr/eulen-award

Fondation generationplus Alte Kanzleistrasse 7

8910 Affoltern am Albis

E-mail: generationplus@gmx.ch

Prix «Commune en santé - Ville en santé»

www.radix.ch/fr/communes-en-sante/offres/ commune-en-sante-ville-en-sante

c/o RADIX Fondation suisse pour la santé

Tél. +41 44 360 41 00 E-mail: frei@radix.ch

Prix Compétences en Santé

www.allianz-gesundheitskompetenz.ch/fr/ prix-competences-en-sante/qu-est-ce-que-le-

prix-competences-en-sante

Alliance Compétences en santé

c/o Fédération des médecins suisses FMH

Elfenstrasse 18

Case postale 300

3000 Berne 15

Tél. +41 31 359 11 11

E-mail: info@allianz-gesundheitskompetenz.ch

Internationale Bodensee Konferenz - IBK-Preis für Gesundheitsförderung und Prävention

www.bodenseekonferenz.org/40741/Handlungsfelder-und-Projekte/Gesundheit-und-Soziales/ Gesundheitsfoerderung-und-Praevention/index_ v2.aspx

ZEPRA Prävention und Gesundheitsförderung à St-Gall est à votre disposition pour des questions générales sur le prix IBK pour la promotion de la santé et de la prévention et aussi sur le contenu de ce site internet.

IBK-Geschäftsstelle Case postale 1914 8280 Kreuzlingen

Tél. +41 58 229 87 60

E-mail: zepra@sg.ch

Klaus J. Jacobs Best Practice et Klaus J. Jacobs Research Prize

Prix récompensant des réalisations exceptionnelles en matière de recherche et de pratique dans le domaine du développement de l'enfance et de la jeunesse

www.jacobsfoundation.org/awards

Jacobs Foundation

Seefeldquai 17

Case postale

8034 Zurich

Tél. +41 44 388 61 23

E-mail: award@jacobsfoundation.org

Sanitas Challenge Award pour les clubs et organisations sportives

www.sanitas.com/fr/a-propos-de-sanitas/engage-

ments/challenge.html

www.sanitas.com/fr/a-propos-de-sanitas/engagements/challenge/principe.html